
Dit protocol geeft in het kort inzicht in het hoe en waarom van de Stichting Service-Aktiviteiten van Soroptimist International Club Alphen aan den Rijn (hierna de Stichting) en haar ANBI status.

Geschiedenis
De Stichting is op 11 januari 1995 opgericht vanuit fiscale overwegingen. Leden van de vereniging Soroptimist International, club Alphen aan de Rijn (verder: de club of vereniging) konden toentertijd hun bijdragen aan goede doelen deels fiscaal aftrekken indien dat aan een stichting werd betaald. 

Inmiddels is fiscale wetgeving een aantal malen veranderd, maar de Stichting is formeel nog steeds de (enige) entiteit waarin beslissingen ten aanzien van de besteding van gelden aan goede doelen plaatsvinden. De inkomsten van de Stichting zijn onder andere de opbrengsten van acties van de club.

Kort samengevat: het verenigingsleven speelt zich af in de club en de bijdragen aan goede doelen worden via de Stichting geadministreerd. 

ANBI

De Nederlandse Unie van Soroptimisten heeft haar clubs aangeraden een ANBI status aan te vragen. Ook verzochten een aantal clubleden om een ANBI status. Na beraad hebben wij besloten dat de ANBI-status werd aangevraagd voor de Stichting (niet voor de vereniging) en vanaf 1 januari 2011 is onze Stichting door de Belastingdienst aangemerkt als een ANBI (Algemeen Nut Beogende Instelling).

Een ANBI heeft een aantal belastingvoordelen, waaronder:
* Een ANBI betaalt geen erfbelasting of schenkbelasting voor erfenissen en schenkingen die de instelling gebruikt voor het algemeen belang.
* Als een ANBI zelf schenkingen doet in het algemene belang, dan hoeft de ontvanger geen schenkbelasting te betalen.
* Donateurs van een ANBI mogen hun giften aftrekken van de inkomsten- of vennootschapsbelasting. 
Een ANBI mag geen winstoogmerk hebben en bestuursleden mogen geen beloning ontvangen. 
Beleidsplan

Ook moet een ANBI een beleidsplan hebben dat inzicht geeft in 1) de werkzaamheden, 2) de manier van fondsenwerving, 3) het beheer van het vermogen en 4) de besteding van het vermogen. Het huidige beleidsplan (vastgesteld in de Stichtingsbestuursvergadering d.d. 13 maart 2012 – zie notulen) kon heel beknopt omdat onze Stichtingsstatuten eigenlijk een heel goed inzicht geven in de genoemde vier punten.

Samenstelling bestuur

Vanwege de samenhang tussen club en Stichting hebben wij afgesproken dat de bestuursleden van de vereniging ook bestuursleden van de Stichting zijn. Zij worden benoemd op voordracht van de vereniging. Dit betekent dat bij de jaarlijkse (club)bestuursoverdracht in oktober ook het bestuur van de Stichting opnieuw wordt vastgesteld. Jaarlijks moeten de nieuwe bestuursleden ook worden ingeschreven in het handelsregister.

Vergaderingen

Statutair is bepaald dat het stichtingsbestuur elk kwartaal vergadert, maar het bestuur heeft besloten dat alleen een formele vergadering in november vanwege de afsluiting van het financiële boekjaar en verder alleen als er ontwikkelingen zijn die aanleiding geven tot een extra vergadering. Het boekjaar van de Stichting loopt gelijk aan dat van de club, te weten van 1 oktober tot en met 30 september. 

De bestuursleden moeten zeven dagen voor de bestuursvergadering opgeroepen worden. Formeel stelt het bestuur van de Stichting (zelf) de jaarstukken vast, maar vanwege de samenhang tussen club en Stichting laat het Stichtingsbestuur zich leiden door het besluit van de vergadering van de vereniging in oktober.

Belangrijk om in de gaten te houden is dat de Stichting zelf geen acties voor het goede doel uitvoert. De vereniging (onze club) doet de acties en alle gelden die opgehaald worden gaan als gift of donatie naar de Stichting. In het verleden is weleens op de V&W rekening van de Stichting gezet dat de Stichting een “wijnactie” uitvoerde, maar dit is inmiddels (vanaf 2011) gewijzigd/verbeterd. 

Let op:
handelsregisternummer Stichting: 41169372

fiscaal nummer Stichting: 8073 20 018
Voorstel voor een standaard (jaarlijkse) Stichtingsbestuursvergadering in november:
1. vaststellen agenda

2. notulen vorige bestuursvergadering 

3. ingekomen en uitgaande post – let op correcte inschrijving Handelsregister
4. vaststellen jaarstukken – hoe heeft de verenigingsvergadering geadviseerd?
5. beleidsplan – is het nog actueel, moet het wellicht aangepast worden?
6. ontwikkelingen – fiscaal, juridisch?

7. mededelingen aan de vereniging – wat moet aan de vereniging worden voorgelegd of teruggekoppeld?
Besluitenlijst

Pauline Steenkiste

Alphen aan den Rijn, juli/september 2013
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