Onderwerp: “Help HPV en baarmoederhalskanker de wereld uit!”


Den Haag, 2 januari 2024


Beste Soroptimistenclubs, beste Sorores, 

Allereerst een sprankelend én gezond 2024 gewenst!

Graag willen we jullie via deze brief informeren over ons nieuw te starten project ‘Help HPV en baarmoederhalskanker de wereld uit!’. Doen jullie mee?

[bookmark: _Hlk153649123]Met een aantal Soroptimisten zijn we om verschillende redenen (vakmatig, liefde voor Afrika, kanker gehad, dochters, deelname Convention Dublin afgelopen zomer) gemotiveerd om de handen ineen te slaan om dit project te starten.  

Op dit moment loopt er in Nederland een campagne gericht op meisjes en jongens tussen de 19 en 27 jaar om tot de zomer van 2024 gratis een vaccinatie te halen tegen HPV. 
Dit virus veroorzaakt onder meer baarmoederhalskanker. Helaas blijkt het opkomstpercentage onder deze doelgroep tot op heden laag, namelijk 21 % (RIVM, oktober 2023).

Baarmoederhalskanker is een wereldwijd probleem en daarom heeft de WHO (Wereld Gezondheidsorganisatie van de VN) contact gezocht met SI om samen te werken in het bestrijden van deze ziekte. SI heeft samen met de Afrikaanse federatie dit als eerste opgepakt. Tijdens de SI Convention in Dublin eind juli 2023 is er een oproep gedaan aan alle federaties om bij te dragen. 

Welke mogelijkheden zien we voor ons?
· Organiseer een clubavond met een arts die jullie wijzer maakt over baarmoederhalskanker en HPV (tussen januari en juni 2024);
· Bedenk met elkaar een aanpak om in jouw stad, dorp, regio ouders en jongeren bekend te maken met het belang van vaccineren tegen HPV;
· Met nadruk ook dat vaccineren tot juni dit jaar nog gratis is voor de leeftijdsgroep 19 tot 27 jaar;
· Begin klein in eigen gezin, familie en vriendenkring en onderzoek hoe je stap voor stap je beïnvloeding kan uitbreiden naar andere groepen (scholen, sportclubs, etc.);
· Betrek jongeren in je aanpak om te borgen dat je de taal van de doelgroep spreekt (jonger dan 27 jaar);
· Onderzoek hoe je met anderen kunt samenwerken om ons doel te bereiken: “een zo hoog mogelijke vaccinatiegraad om baarmoederhalskanker uit te bannen”. Denk voor het samenwerken bijv. aan gemeente, GGD, NGO’s als Zonta en Rotery of patiëntenvereniging;
· Delen van aanpakken die werken, om elkaar te inspireren;
· En stem met de GGD en/of gemeente in jouw regio af wat op dit moment de stand van vaccinatie is, zodat je een basismeting hebt en daarna kan vaststellen of jullie inspanningen effect hebben. We willen natuurlijk wel impact met onze inzet realiseren.

Wij gaan ons project aftrappen met een eerste webinar tijdens de SorAcademy-maand, info volgt via https://www.soroptimist.nl/intranet/activities-local/soracademy-maand-2024/. Gynaecoloog Caroline Vos (Soroptimist club Tilburg) zal ons vertellen over HPV en baarmoederhalskanker vanuit haar perspectief als arts. Aansluitend zal een vertegenwoordigster van de patiëntenvereniging Olijf haar ervaringen met ons delen. 

Voor meer achtergrondinformatie, bijvoorbeeld over waarom het zo belangrijk is om dit virus de wereld uit te helpen, verwijzen we jullie graag naar de website van club Tilburg https://www.soroptimist.nl/tilburg-schering-en-inslag. Hier zal de komende tijd meer info verschijnen. 

Tot slot, horen we graag van clubs die dit project actief willen steunen als ambassadeur. Als we met 10 clubs onze krachten bundelen, zal het UB ons meer ondersteuning kunnen geven op hun mediakanalen.  Laat het ons weten via hpv.weg.sorren@gmail.com of benader één van ons direct. Mochten jullie vragen hebben, laat het weten via hetzelfde emailadres.

Hartelijke groet,

Caroline Vos (club Tilburg)
Ingrid Frijlink (uniek lid)
Lisette Genseberger (club Zwolle)
Marlène van Benthem (club Scheveningen)
Suzan van der Sluis (club Wassenaar/Voorschoten)
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