De Vrouw en de Vredesbeweging in verband met het Vrouwenkiesrecht

Hoewel geen makkelijke taak, ga ik toch proberen het verband aan te tonen dat bestaat tussen duurzame vrede en het vrouwenkiesrecht.
Twee jaar geleden zijn uit vele verschillende landen vrouwen in Den Haag bijeengekomen om te protesteren tegen deze gruwelijke oorlog. Tijdens dit congres is een 14tal resoluties aangenomen om te komen tot een duurzame vrede. Enkele moedige vrouwen zijn de wereld over gereisd om deze resoluties aan te bieden aan de regeringspersonen van oorlogvoerende en niet-oorlogvoerende landen. Opmerkelijk was dat deze regeringspersonen allemaal eenzelfde gedachte hadden, namelijk dat duurzame vrede alleen mogelijk zal zijn, indien vrouwen meer invloed krijgen op regeringszaken. 

Hoe komt het dat deze regeringspersonen deze verwachtingen hebben? Het antwoord hierop vinden wij in het verschil in aard van man en vrouw. Als gevolg van het verschil in functie bij het voortplantingsproces, zijn bij de vrouw en man instinctmatig andere neigingen ontstaan; bij de man openbaren deze zich vooral in strijdlust, lust tot veroveren. Bij de vrouw uit zich dit in zucht tot opbouwen, tot behouden wat bestaat. 

Het is niet uit gebrek aan vaderlandsliefde of uit lafhartigheid dat de vrouw zich gekant heeft tegen oorlog. Zij verzet zich tegen het ruw geweld, dat roekeloos vernietigt wat door haar zo moeizaam en pijnlijk werd voortgebracht. Haar levenstaak wordt door oorlog meedogenloos vernietigd. De oorlog rukt het gezin uiteen, brengt geestelijke en lichamelijke ellende in het familieleven en verminkt en vernietigt de mens. Wat wij vrouwen willen opbouwen, wil de oorlog vernietigen. 

Mannen hebben sinds mensenheugenis den oorlog vereerd en verheerlijkt. Leest de geschiedenis die door mannen is geschreven. Slechts veldslagen en zeeslagen en overwinningen door geweld schenen de moeite om opgeschreven te worden. Wij leerden in onze jeugd alleen helden te vereren op oorlogsgebied. En hoe kan dat ook anders? De wereld, waarin, tot nu toe, de man de alleen-heerschappij voert, is geheel op oorlog gebaseerd. Is er een dwazer beleid denkbaar dan welke jaarlijks een zeer groot deel van de rijksbegroting verspilt aan oorlogsuitgaven? Waarbij een groot aantal jonge mannen aan de landbouw, nijverheid en studie wordt onttrokken. Deze gruwelijke oorlog is het resultaat van een bestuur die op mannen-inzicht alléén is gebaseerd. 

En dit mannen-bestuur kijkt bij het berekenen van de vóór- en nadelen van de oorlog vooral naar de financiële gevolgen; de materiële oorlogskosten, het verlies of de winst voor de nationale handel.

Maar het menschenleed dat werd veroorzaakt, het aantal levens dat er door verloren ging, hoevele mannen voor hun verdere leven verminkt waren, hoevele met geschokte zenuwen verder moesten leven, dat vindt men in deze berekeningen niet vermeld. 

Alles wat mannen bijdragen aan oorlogsbenodigdheden kan worden vervangen door andere middelen en dit wijzigt ook in de loop der tijd, maar wat vrouwen aan de oorlog leveren wijzigt nooit en neemt alleen maar in aantal toe; vrouwen leveren de mannen, zonder welke geen oorlog mogelijk is. Al de kostbare mensenlevens, die in de oorlog zo roekeloos worden opgeofferd, moeten door de vrouwen opnieuw worden voortgebracht. Zelfs gedurende deze oorlog werden in alle oorlogvoerende landen vrouwen aangespoord om veel nieuw mensenmateriaal te leveren, zodat toch het land bij een volgende oorlog niet in krachten bij andere landen zal achterstaan. 

Zij die de eerste en voornaamste oorlogsbenodigdheden leveren, hebben niets in te brengen wanneer in een land over oorlog en vrede wordt beslist, omdat zij immers geen kiesrecht hebben. Wel is zij, tijdens de oorlog, goed genoeg om naast soldaten, ook productieve arbeid te leveren, om gezinnen en het gehele leger van eten, kleding en uitrusting te voorzien. Zo kan de oorlog in stand gehouden worden. Dit doet zij niet omdat zij de oorlog wil steunen. Nee, vrouwen worden aangespoord om in bijvoorbeeld munitiefabrieken te werken met aanplakbiljetten waarop staat: Elke bom méér betekent een vijand gedood en een zoon gered. Natuurlijk wil zij ervoor zorgen dat haar zoon de grootste overlevingskansen heeft. En na de oorlog zijn de vrouwen  in ene niet meer goed genoeg om productieve arbeid te leveren en mogen zij de zorg voor haar kinderen en verminkte zoons en echtgenoten op zich nemen.

Maar de dag waarop de vrouw naast de man plaats zal nemen bij het vaststellen van het buitenlands beleid, dat zal ook de dag zijn waarop het doodvonnis uitgesproken zal worden over oorlog als middel om menselijke geschillen te beslechten. 

