Argumenten om bomen te planten bij scholen, centra of instellingen
 
Waarom kunnen scholen, instellingen of buurt- en wijkcentra een goede locatie zijn om een boom/bomen aan te planten? 
Redenen om te kiezen voor aanplant op een school:
· Kinderen al vroeg betrekken bij natuur en groen, bij het belang van bomen in onze omgeving en om kinderen bewust te laten worden van hoe fijn en verkoelend groen kan zijn, zoals dat ook voor dieren geldt. Belang van bomen: opvang CO2 en afgeven van zuurstof, vergroten en verbeteren biodiversiteit, wortels houden water vast, schuilplaats voor vogels en dieren.
· Op scholen komen jongere vrouwen/ouders, de vrouwen zijn potentiële nieuwe leden voor SI clubs.
· [bookmark: _Hlk68966226]En wij Soroptimisten willen ons graag presenteren als een actieve organisatie van vrouwen, die zich inzet voor behoud en welzijn op deze aarde. Door op het schoolplein actief te zijn genereren we naamsbekendheid. 
Redenen voor het planten op locaties als het terrein van een instelling, gezondheidscentrum, of een wijk- en buurtcentrum:
· Bewoners en bezoekers op deze manier betrekken bij het belang van natuur en groen, het belang van bomen en hen te laten ervaren hoe fijn en verkoelend groen kan zijn.
· Ook daar komen veel ( jongere) vrouwen die potentiele nieuwe leden kunnen zijn.
· En wij Soroptimisten willen ons graag presenteren als een actieve organisatie van vrouwen, die zich inzet voor behoud en welzijn op deze aarde. Door op een dergelijke locatie actief te zijn genereren we naamsbekendheid. 





